

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 203 (14616)

Суббота, 22 октября 1988 года

Цена 3 коп.

В ГОРКОМЕ КПСС

Состоялось очередное заседание бюро городского комитета партии. Рассмотрен проект плана экономического и социального развития города на следующий год. С его основными показателями познакомил заместитель председателя горисполкома — председатель горкома М. М. Кузнецова. В основном, отметила она, план составлен на основе данных, представленных промышленными предприятиями, организациями и учреждениями города, обобщенными советами трудовых коллективов. Задания плана нацелены на укрепление и дальнейшее развитие положительных сдвигов в экономике города, на создание предпосылок для успешного применения новых принципов хозяйственного механизма — надежной основы для выполнения пятилетнего плана в целом.

Проектом плана предусмотрено увеличение объема промышленного производства на три процента по сравнению с планом нынешнего года и довести его до 899,1 миллиона рублей. Предполагается добыть 21,2 млн. тонн угля, что на полмиллиона больше запланированного на

текущий год, изготовить 10561 тысячу погонных метров готовых тканей, сшить 106,6 тысячи мужских костюмов, выпустить на миллионы рублей других важнейших видов продукции.

В соответствии с продовольственной программой намечено увеличить производство мяса в сельских подсобных хозяйствах на 30 процентов, овощей — на 34 процента.

Согласно проекту плана на строительство в городе будет выделено 150,6 миллиона рублей капитальных вложений, в том числе на жилищное строительство на 3,4 миллиона рублей больше запланированного на текущий год.

Проект плана нацелен на дальнейшее решение социальных задач. Так, денежные доходы населения возрастут на четыре процента. Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли увеличится на 3 процента, объем реализации платных услуг — на 4 процента, что на 1,5 миллиона рублей больше, чем в нынешнем году.

Предстоит построить всеми способами 93,5 тысячи квадратных метров

жилья, что на 39 процентов превышает плановое задание 1988 года.

Вместе с тем на заседании бюро отмечалось, что в проекте плана не в полной мере обеспечена сбалансированность показателей капитального строительства, занижен объем производства товаров народного потребления и ряда услуг населению, допущены отклонения от комплексного плана экономического и социального развития города на 1986—1990 годы.

По некоторым вопросам экономического и социального развития предприятий, районов и города в целом бюро заслушало отчеты главного инженера дирекции по капитальному строительству производственного объединения «Ленинскуголь» А. И. Персидского, директора по кадрам и быту этого объединения В. В. Распопова, директора швейной фабрики «Одежда» В. А. Мамонова, директора обувной фабрики В. В. Шипилова, управляющего трестом «Ленинскихтострой» Г. П. Баранова, начальника Польсаевского домашнего строительного комбината В. А. Рычкова.

В ходе обсуждения вопроса подчеркивалась необходимость усиления внимания к проблемам экологии, развития производства товаров народного потребления промышленными предприятиями, благоустройства, строительства школ. Так, в качестве одного из существенных недостатков проекта плана отмечалось невнимание к нуждам народного образования. В проекте предполагается освоить на строительстве школы в Соцгороде только 300 тысяч рублей, тогда как ввод ее в будущем году крайне необходим. Незапланированной оказалась и пристройка к средней школе № 38. Перегруженность школьных учреждений настоятельно требует иного подхода к этим делам.

На заседании отмечались и довольно низкие темпы и объемы строительства хозяйственным, малое количество предприятий, участвующих в нем.

Одобрив в основном проект плана экономического и социального развития, бюро рекомендовало плановой комиссии провести необходимую работу по устранению отмечен-

ных недостатков и добиться сбалансированности плана по всем показателям.

Бюро приняло совместное с исполкомом городского Совета народных депутатов и бюро городского комитета ВЛКСМ постановление о подведении итогов социалистического соревнования районов, коллективов промышленных предприятий, строительства, транспорта, бытового и коммунального обслуживания, торговли за девять месяцев. Постановление публикуется в газете.

Рассмотрен статистический отчет по составу городской партийной организации за девять месяцев текущего года. На 1 октября наша городская парторганизация насчитывает в своих рядах 11832 коммуниста. Более 74 процентов из них состоят на учете в парторганизациях промышленности, транспорта, связи и строительства. В постановлении отмечаются положительные моменты и недостатки по вопросам приема в партию и прохождения кандидатского стажа, конкретизируются задачи, стоящие перед райкомами КПСС и первичными партийными организациями в данном направлении.

На заседании были обсуждены другие вопросы.

— Уважаемые пассажиры, добрый день! — раздался в салоне троллейбуса № 36 приятный голос водителя. — Мы следуем по первому маршруту, до КСК. Побеспокойтесь, пожалуйста, чтобы своевременно оплатить проезд. К вашим услугам — компостеры... В салоне тесно, поэтому помогите друг другу, передайте билеты для гашения. Если у вас билетов не оказалось, обратитесь к водителю. Цена комплекта — 50 копеек...

Троллейбус шел плавно, водитель «своевременно» называл остановку, просил готовиться к выходу на следующей. И нельзя было не заметить, что пассажирам передавались и доброжелательность водителя, и культура его обращения к ним. Активнее защелкали, застучали компостеры, пассажиры стали чаще употреблять эти «волшебные слова» — «будьте добры», «спасибо», «пожалуйста». А водитель продолжал:

— Мы подъезжаем к автовокзалу. Отсюда вы можете уехать на автобусах по пригородным маршрутам... — водитель называет автобусы и населенные пункты. Короткая остановка — и троллейбус следует дальше.

— Вот это водитель! Молодец какой! — говорят пассажиры. — Все бы такие были! Как интересно, его фамилия?

— А вот написано: Болотников Г. Н.

Да, за рулем 36-го троллейбуса находился Григорий Николаевич Болотников, член бригады Юрия Петровича Камышова, одного из лучших коллективов троллейбусного управления.

За девять месяцев план пробега Г. Н. Болотникова составлял 12760 километров, наездил он 13078, то есть делал дополнительные рейсы в часы «пик». Перевыполнил он и план доходов: продал абонементных билетов на 2605 рублей (перевыполнение — 600 рублей).

Этих цифр пассажиры, конечно, не знают. Они оценивают водителя по его общению с ними, а оценка такова: «Отличный водитель. Приятный маршрут!».

В. ГРИГ.

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ подвели итоги городского социалистического соревнования среди районов, предприятий промышленности, строительства, транспорта, торговли, сферы бытового обслуживания и коммунального хозяйства за девять месяцев 1988 года, а также итоги по экономии топливно-энергетических ресурсов с начала года.

Признаны победителями в социалистическом соревновании и награждены переходящими Красными знаменами и свидетельствами горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов и горкома ВЛКСМ:

Октябрьский район;

по угледобывающим предприятиям — коллектив шахты «Кузнецкая»;

по предприятиям I группы — коллектив камвольного-суконного комбината;

по предприятиям II группы — коллектив мебельной фабрики;

по предприятиям III группы — коллектив Ленинского шахтоуправления производственного объединения «Облкемеровуголь»;

по строительным организациям первое место решено не присуждать в связи с невыполнением условий соцсоревнования;

по транспортным организациям — коллектив Комсомольской автобазы;

по торговым организациям первое место решено не присуждать из-за невыполнения плана товарооборота.

Присвоено первое место с вручением перехо-

дящего вымпела и свидетельства горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов и горкома ВЛКСМ:

по строительным организациям I и II подгрупп — коллективам строительного-монтажного взвода № 622 и специализированного дорожного ремонтно-строительного управления № 7;

по предприятиям бытового обслуживания населения и коммунального хозяйства — коллективу фабрики ремонта и пошива одежды;

по подгруппе торговых организаций — коллективу магазина «Океан».

В социалистическом соревновании по экономии топливно-энергетических ресурсов первое место с вручением переходящего вымпела и свидетельства горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов и горкома ВЛКСМ присвоено коллективам шахты имени 7 Ноября и Комсомольской автобазы.

Отмечена хорошая работа за девять месяцев

1988 года коллективов шахты «Комсомолец», имени 7 Ноября, разреза «Моховский», швейной фабрики ПШО «Томь», завода «Красный Октябрь», макаронной фабрики, гормолзавода, управления по монтажу, ремонту и монтажу оборудования № 1, центральных электромеханических мастерских.

Отмечена неудовлетворительная работа за девять месяцев 1988 года шахтоуправления «Кольчугинское», шахт имени Кирова, имени Ярославского, «Заречная», завода «Кузбассэлемент», производственного объединения «Ленинскхимпром», клеевого завода, завода ЖБК № 2, Ленинского СУ № 3.

Райкомам КПСС, парторгам и партийным бюро предприятий и организаций предложено разобратиться с причинами неудовлетворительной работы, принять меры по обеспечению выполнения плановых заданий.

САМА ОСЕНЬ заглянула в филиал № 10 детской библиотеки. Осыпав собравшихся желтыми листьями, решила задержаться на празднике. А праздник этот так и называли — «Золотая осень», в честь гостей.

Она пришла не с пустыми руками. Передала ребятам второго класса школы № 20 письмо от пернатых друзей, в котором птицы напомнили о том, чтобы им пригостили корм и зиме. Принесла она с собой и подарки: ягоды, фрукты, овощи — все, чем так богата эта щедрая пора. Совсем не просто было угадать, какое дерево наказало осеню передать свои последние листья. Вот где пригодились школьные знания.

Затем библиотекарь читального зала О. А. Еремеева рассказала, что осенняя пора вдохновляла поэтов и художников на создание прекрасных работ. Наглядной иллюстрацией к рассказу прозвучал «Октябрь» П. И.

А У НАС ГОСТИЛА ОСЕНЬ

Чайковского из цикла «Времена года».

Неподдельный интерес вызвал конкурс стихов, посвященных щедрой гостье. Все вместе вспомнили приметы, по которым можно определить ее приближение.

А вот и «сладкоземки» дожались своего часа. На сладком конкурсе нужно определить, из какой ягоды сварено варенье. Оказывается, это не так просто, как думалось сначала. По виду вроде из крыжовника, а попробуешь — смородиновое.

Вот и закончился праздник. Победители и наиболее активные его участники получили из рук осени заслуженные награды. До следующей встречи. «Золотая осень»!

Г. ГОВОРУХИНА,
Библиотекарь.

Вниманию горожан!

В воскресенье, 23 октября, по телефонам 2-05-20, 4-27-44 будет проведена прямая телефонная связь с секретарем горкома КПСС В. А. Матвеевой в период с 12 до 16 часов.

В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР

...и семейные киносвансы

МНЕ по роду своих занятий приходится работать с детьми, занимающимися в спортивной детско-юношеской школе классической борьбы. Замечаю, что с большим желанием посещают занятия ребята. Регулярно, без опозданий приходят они в свою школу.

Становятся здесь сильнее, учатся не пасовать перед трудностями, формируют у себя бойцовский характер. Но это — лишь небольшая часть нашей детворы.

К сожалению, надо признать, что большинство детей не получает нужного физического воспитания. Вина лежит на всех нас: родителях, учителях, ответственных должностных лицах.

С первых дней жизни надо, приучая ребенка к режиму дня, все процедуры проводить в одни и те же часы. А начиная с полугодовалого возраста — делать первые несложные упражнения и массаж. Подобрать необходимые гимнастические комплексы вам помогут медицинские работники кабинета здорового ребенка, которые есть при детских поликлиниках. Систематичность и постепенность — вот два основных требования к первым занятиям.

Но вот ваш ребенок пошел в детский сад. Казалось бы, часть забот снимается. Но нет, и здесь роль родителей опять таки велика, так как нужно закреплять те навыки, которые ребенок получает в детском саду. Надо, имея дома лыжи, коньки, велосипед, любую прогулку превращать не в пустое пребывание на

скамейке возле дома или в песочнице, а в урок физического воспитания, который продолжится затем в школе.

Школьная программа, как известно, предусматривает организацию занятий физкультурой в трех группах. Первые две — основная и вспомогательная — функционируют у нас более или менее нор-

ски слабых детей от занятий физкультурой. Этим они только вредят их здоровью.

Уроки физкультуры ком-пенсируют лишь на 11—18 процентов необходимый суточный объем двигательной активности. Поэтому детям нужны дополнительные занятия в секциях и дома. Именно родители должны стать их

в чем немалая заслуга руководителей — А. Э. Циммермана и А. Н. Игнатова.

В хорошем состоянии находятся также лыжные базы города, к примеру, на Камвольном-суконном комбинате и шахте имени Ярославского. Конечно, здесь тоже есть свои трудности. Но хорошо помогают администрация и

легающего района. Ведь ездить тренироваться на другой конец города — далеко. Нельзя забывать о том, что эти ребята — потенциальный резерв кадров, который придет на смену горнякам.

Не знает, куда обратиться за помощью тренерской секции по самбо, созданной при шахте «Комсомолец». Мало того, что зал тесен и не приспособлен для тренировок, так в прилегающей к нему комнате, предназначенной для настольного тенниса, «доброжелатели» из профкома устраивают торговлю мясными продуктами. Неужели нельзя найти на шахте более подходящее для этого помещение? Наверное, можно, если не считать спортивные занятия детей делом второстепенным.

Тесен спортивный зал горного техникума. Давно бьется руководство над решением этой проблемы, ежегодно планирует работу, но все эти благие намерения отодвигаются на неопределенный срок.

Надо бы ускорить ремонт ДК имени Ленина, где раньше работали секции. Ребятам, живущим рядом, приходится заниматься сейчас спортом в непригодных помещениях.

Вред малоподвижного образа жизни очевиден. Надо учиться укреплять свое здоровье. И главное — помогать в этом детям, создавать им условия для полноценных занятий. Это вполне по силам и родителям, и обществу.

Н. ДИДИКОВА.
Врач врачебно-физкультурного диспансера.

В кинотеатре «Сибирь» стали обычными семейные киносвансы. Проводятся они два или один раз в месяц, в зависимости от темы. В эти дни работают буфет, лотки с книгами. Для ребятшек — беспроигрышная веселая лотерея.

Но этим не исчерпываются мероприятия, проводимые в «Сибирь». Практикуются киноупражнения по знаменательным датам. Для тех, кто желает расширить свой кругозор по интересующим темам, работают кинолектории «Закон и ты», «Светофор», «В мире прекрасного». Здесь же можно увидеть и выступления фольклорного ансамбля школы № 11.

Не ограничивается администрация проведением мероприятий только в стенах «Сибирь».

Так, 13 октября в общегородском КСК состоялась детская праздничная «Золотая осень». Были здесь и столбики с лозунгами, газеткой. Ведущая задавала ребятишкам загадки на осенние темы.

Оненился праздник показом мультфильмов. Организован он был методистом кинотеатра О. И. Старинцевой вместе с ведущей детским сектором завода «Кузбассэлемент» Н. Ю. Карнауковой.

Вчера в «Сибирь» прошел киновечер для старшекласников «Твой зарубежный ровесник». Сейчас идет подготовка к вечеру «Комсомольцы — бесопытные сердца».

Л. СВЕТЛОВА.

ДЕФИЦИТ ДВИЖЕНИЯ

Все родители хотят видеть своих детей красивыми и стройными. Но эти желанная далеко не всегда становится реальностью. Красивая фигура — конечный результат правильного физического воспитания.

В третью же группу, специальную, входят дети, состоящие на диспансерном учете в поликлиниках. Занятия с ними в школах, к сожалению, не организованы. Поэтому и преподавателям, и родителям надо приобщать ослабленных детей к занятиям в кабинетах лечебной физкультуры, которые созданы в поликлиниках.

Волирует и другое. В последнее время из-за не-правильной позы при подготовке уроков, нерациональности школьной мебели, а также ношения портфеля в одной и той же руке у детей со слабым развитием мышечной системы часто развиваются различного рода нарушения осанки и даже искривление позвоночника. Поэтому абсолютно неправы родители, «охраняющие» своих физиче-

скими первыми наставниками в туристских походах, лыжных прогулках. Результаты не замедлят сказаться. Родители многих малышей, занимающихся в манеже спортивной гимнастики, говорят, что только за год занятий их дети окрепли, практически перестали болеть, а если и недомогают, то болезнь протекает намного легче и по времени значительно короче, чем было раньше.

Ребятам в нашем городе есть где заняться спортом. Это, во-первых, уже упомянутая выше школа спортивной гимнастики и классической борьбы, различные секции. Спортивной гимнастикой дети могут заниматься уже с дошкольного возраста, а классической борьбой — с десяти лет. Помещения этих школ хорошо приспособлены для занятий,

профсоюзные комитеты этих предприятий. Да и сами тренеры следят за состоянием помещений, участвуют в проведении ремонта.

Но, к сожалению, далеко не везде дела обстоят именно так. Многие спортивные залы плохо подготовлены для занятий спортом. Вот, скажем, помещение на шахте имени Кирова давно уже находится в аварийном и антисанитарном состоянии. Руководство и профком шахты мер не принимают. Давно уже здесь не было капитального ремонта. Трудно заниматься и боксерам, и велосипедистам, и футболистам. Несмотря на это, здесь всегда можно видеть ребят и тренеров. Помогает им энтузиазм. Но надолго ли его хватит? Будь зал в хорошем состоянии, охотно шли бы туда дети из домов при-

природа и человек Уходит пора листопада

Октябрь — месяц мокрого снега, ночных заморозков, остывающей земли, бездорожья. Погода непостоянна: то затянет небо тучами, пойдет дождь, да со снегом, то ударит ночью мороз. На другой день смотришь — на небе ни облачка, пригревает землю солнышко, как по заказу.

Преображается природа в октябре. Тихо в лесу. На траву, кусты, деревья лег снег. Каждый стебелек, покрытый инеем, похож на морозную щеточку. Снежные иголки блестят, переливаются огоньками в лучах утреннего восходящего солнца. На торце у спящего дерева мороз обвел инеем годовые кольца, и кажется, что это не изморозь, а белая паутина опутала пеня.

Я срываю с куста калины красный лист, дышу на него и вижу, как появляются десятки мелких капелек. Луч солнца зажигает их разноцветными огоньками.

Еле приметная тропка убегает в чащу леса. С деревьев и кустарников облетает последняя позолота. Смотрю, как падает на землю листья. Кружатся, как мотыльки, мелкие березовые листочки, медленно спускаются вниз листья с тополей, словно маленькие парашюты. Сплошным покрывалом

лежит бронзовая россыпь листьев.

Тропинка выводит на небольшую полянку, а на краю поляны расположился пеня. Приятно посидеть на нем, отдохнуть. Но не тут-то было! Пеня оказался дряхлым. Сбоку отвалился кусочек коры. Батюшки, кого тут только нет! В щель забились длинноносые комарики, затаялись божьи коровки, в расщелине устроилась гусеница. Пряталась лесная братия в пнях, валежниках от лютой зимней стужи. Сколько таких теплых домиков разбросано по лесу, не счесть! Я приложил кору на место, прикрепил ее куском дерева. А сам подумал:

— Счастливым пережить в укромном жилище.

Вдруг вижу, промелькнул между кочек белый зверек. Вот так встреча! Горностай! Больших холодов еще нет, а он уже обновил свою шкурку, сам белоснежный, только хвостик остался черненьким. Проворен, быстр, гибок зверек — гроза всех мелких грызунов.

Удлиняются ночи в октябре. Пока не выпал снег, они черные, как вороньи крылья. Но выпадет снег, и ночи посветлеют.

Ф. ЕГОРОВ.



Старожилы

Фото В. ЮРИНА.



Хозяйке на заметку

САЛАТЫ

Советую всем отведавать витаминный салат по моему рецепту. Он вкусный, недорогой и полезный, особенно когда пища бедна витаминами.

Для салата нужна квашеная капуста, свекла, лук и лимон. Капусту я промываю, мелко режу, заправляю по вкусу растительным маслом, солью и сахаром, а потом смешиваю с мелконарезанной тушеной свеклой,

луном и поливаю соком лимона.

Салат хорош как закуска или гарнир к рыбным блюдам.

— ΔΔΔ

У нас в семье очень любят придуманный мною салат. Может быть, он и вам придется по вкусу. Для салата я беру од-

ну маленькую редьку и морковку, четверть маленького вилла белокочанной капусты и две картофелины, отваренные в кожуре. Все очищаю, натираю на крупной терке, солю и заправляю майонезом. Полезно и вкусно.

Т. АЛТАЙСКАЯ.

